

Hamas放人,以军在加沙停火4天

中方欢迎有关方面达成临时停火协议

据新华社加沙/耶路撒冷11月22日电 以色列政府22日宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯同一天发表声明,证实了这一消息。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克22日表示,加沙地带将于当地时间23日上午10时起停火。

这是以色列与哈马斯本轮冲突爆发以来双方首次就停火达成共识。

以色列政府22日凌晨发表声明说,根据协议,以方允许向加沙地带提供更多燃料以及人道主义援助。以方同意释放被其关押的巴勒斯坦妇女和未成年人。

根据以方声明,50名妇女和儿童将

在4天内获释,在此期间“战斗将平静下来”。声明表示,以方将继续开展军事行动,力争使所有被扣押人员获释、彻底消灭哈马斯,并确保加沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

声明还说,今后,哈马斯每释放10名被扣押人员,以军停火一天。

新华社驻耶路撒冷记者注意到,相比冲突爆发初期,最近几天从加沙地带向以色列发射的火箭弹数量和频率明显下降。自21日傍晚以来,没有来自加沙方向的火箭弹袭击。街上商铺的营业情况基本回到了冲突之前水平,超市里生活物资的供应也没有问题。另据记者了解,以色列多地社会秩序都已恢复正常,特拉维夫和周边城市中小学校的正常教学本周已完全恢复。

哈马斯当天凌晨也发表声明说,根据上述协议,以军将暂停在加沙地带

“所有地区”的“一切军事行动”,并允许数百辆装载人道主义救援物资的车辆进入加沙地带“所有地区”。

声明说,哈马斯将释放50名妇女和未成年人,以换取以方释放150名巴勒斯坦妇女和未成年人;停火期间,以军承诺不会在加沙地带逮捕或攻击任何人,并确保加沙城南北走向的主干道萨拉丁路畅通。

新华社驻巴勒斯坦记者了解到,目前以军对加沙地带的军事行动仍在持续,外面炮火声不断。就在协议达成前一天,双方在加沙地带冲突不断。以军21日对加沙地带北部和中部多个地区发动攻击,造成数十人死亡。加沙地带南部地区的一处住宅21日晚遭到空袭,造成至少15人死亡。

以政府新闻办公室21日晚发表声明说,总理内塔尼亚胡强调,有关此次

停火意味着以方停止战争的说法是“无稽之谈”,“以色列正处于战争中,这场战争将持续下去,直到以方实现所有目标”。他同时表示,协议内容包括红十字国际委员会需与在加沙地带被扣押人员接触,并向他们提供药品。

新华社北京11月22日电(记者董雪)就哈马斯宣布同以色列达成协议为期4天的停火协议,外交部发言人毛宁22日在例行记者会上应询表示,中方欢迎有关方面达成临时停火协议,希望这有利于缓解人道主义危机、推动冲突降级、缓和紧张局势。

毛宁表示,本轮巴以冲突爆发以来,中方始终呼吁停火止战,为推动局势降温、保护平民、开展人道救援不懈努力。

“我们欢迎有关方面达成临时停火协议,希望这有利于缓解人道主义危机、推动冲突降级、缓和紧张局势。”毛宁说。

巴以何以达成4天停火协议

据新华社耶路撒冷11月22日电 以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯随后证实了这一消息。

新一轮巴以冲突持续一个多月以来,造成大量人员伤亡和严重人道主义危机。分析人士认为,以色列和哈马斯各自面临巨大压力,都有一定停火意愿。

对以色列来说,首先,以方此前强调,此次军事行动的目标是彻底消灭

哈马斯、带回被扣押人员。然而,军事行动持续40多天,上述目标都未能实现。

近日,以军称加沙地带希法医院为哈马斯军事指挥中心,试图通过控制该医院抓获哈马斯高级领导人,带回可能藏匿在医院下方地道内的被扣押人员。迄今,以军在希法医院没有找到能证明其为哈马斯总部的有力证据,也未找到被扣押人员,以军围攻希法医院却遭到多方抗议和谴责。

其次,新一轮冲突严重冲击以色列国民经济。以方数据显示,以色列在本

轮冲突中的日均成本超过2亿美元。此外,以色列国内近五分之一劳动力以及绝大多数持在以工作许可的巴勒斯坦人处于“不在岗”状态,累计经济损失已达数十亿美元。为缓解劳动力不足带来的经济压力,以色列近日疏散部分动员的预备役人员。

再次,以色列因加沙地带人道主义灾难而面临的舆论压力倍增。以军持续打击加沙地带已造成巴方至少1.3万人死亡、170万人流离失所。国际社会呼吁停火止战的声音越来越强烈。同时,以色列国内反对派和被扣押人员家

属不断向政府施压。本月18日,数万人在耶路撒冷游行,要求政府推动被扣押人员的释放。

哈马斯也在本轮冲突中遭受重创。据以军方消息,多名哈马斯高级指挥官被以军炸死,数百条地道被摧毁,加上加沙地带人道主义危机难被化解,哈马斯同样面临巨大舆论压力。

不过,以色列政府内的极右翼势力反对停火,主张继续实施军事行动直至消灭哈马斯。以总理内塔尼亚胡21日表示,一旦停火结束,战争还将继续,“直到以方实现所有目标”。

美军机入海引污染担忧



美国海军一架P-8A反潜巡逻机11月20日在夏威夷州一个海军陆战队基地降落时冲出跑道、迫降海中,截至21日仍未被运走。机上无人员伤亡,但事件引发附近居民对环境污染的担忧。

新华社发

外交部发言人: 希望朝鲜半岛问题 有关各方保持冷静克制

新华社北京11月22日电(记者董雪)就有媒体报道称朝鲜21日成功发射侦察卫星一事,外交部发言人毛宁22日在回答相关提问时说,希望朝鲜半岛问题有关各方保持冷静克制,坚持政治解决大方向,按照“双轨并进”思路

和分阶段、同步走原则,开展有意义对话,均衡解决各自合理关切。当日例行记者会上,有记者问:22日凌晨,朝鲜宣布21日晚成功发射侦察卫星,美日韩等称其使用弹道导弹技术发射,违反安理会有关决议,将采取措施强力应对。中方对此有何评论?

毛宁说,中方注意到,朝方宣布发射了卫星,也注意到有关各方的反应。朝鲜半岛形势发展至今事出有因。维护朝鲜半岛和平稳定,推进朝鲜半岛问题政治解决进程,符合地区各国共同利益

她同时表示,中方将继续为推动政治解决朝鲜半岛问题发挥建设性作用。

韩国中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力

在韩朝军事分界线一带对朝侦察、监视将立即恢复

新华社首尔11月22日电(记者陆睿 孙一然)韩国总理韩德洙22日在首尔主持召开临时国务会议,会议表决通过中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力的议案。

韩德洙当天在会议上表示,在韩国和朝鲜恢复信任之前,韩方将中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》的部分效力,这是为了韩国国家安全所作出的必要措施,也是依据韩国法律采取的措施。

韩德洙说,《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力中止后,韩方在韩朝军事分界线一带的对朝侦察、监视活动将立即恢复,韩国军队对朝威胁目标识别能力和应对态势将大幅加强。

2018年4月,时任韩国总统文在

寅和朝鲜最高领导人金正恩在板门店会晤并发表《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。同年9月,两人在平壤签署《9月平壤共同宣言》,就早日推动半岛无核化进程、加强南北交流与合作、努力把朝鲜半岛建成永久和平地带等达成一致。

《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》是《9月平壤共同宣言》的附属协议,于2018年9月由时任韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相罗光铁签署。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

“万里镜-1”号成功发射并顺利入轨 朝侦察卫星下月起执行任务

新华社首尔11月22日电 据朝中社22日报道,朝鲜国家航空航天技术总局说,侦察卫星“万里镜-1”号将经过7至10天微调程序后,自12月1日起正式开始执行侦察任务。

报道说,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当天视察了国家航空航天技术总局平壤综合管制所。金正恩说:“朝鲜靠自身力量和技术发展并最终拥有航空航天侦察能力,无论从发展朝鲜武装

力量方面,还是从应对新的地区军事形势方面,这都是一项重大事件。”

金正恩强调,朝鲜应更多地发射多种侦察卫星并部署到轨道上,给朝鲜武装力量提供充分且有价值的实时情报,进一步提高应对能力。

朝中社22日早些时候报道说,国家航空航天技术总局21日晚成功发射侦察卫星“万里镜-1”号,卫星顺利进入轨道。

ChatGPT之父将重任OpenAI首席执行官

据新华社电 美国开放人工智能研究中心(OpenAI)22日说,已就萨姆·奥特曼重返首席执行官(CEO)岗位达成协议。奥特曼数天前遭OpenAI罢免CEO职位。

奥特曼在社交媒体平台X上发文说:“我期待回归OpenAI。”

美国微软公司首席执行官萨蒂亚·纳德拉也在X发文,欢迎OpenAI董事会人事变动,“我们认为,这是通向更稳健、更通达、更有效治理的第一个关键步骤”。

此前,纳德拉说,人称“ChatGPT之父”的奥特曼将加入微软,领导新的高级人工智能研究团队。

英国《卫报》报道,微软是OpenAI的最大投资方。路透社提供的数据显示,微软持有OpenAI49%的股份,其他投资者和员工共计持股49%,剩余2%股份由OpenAI的非营利母公司持有。

奥特曼是OpenAI联合创始人。《卫报》先前报道,他17日因“沟通不诚恳”被赶下首席执行官之位,震惊美国硅谷。

平阳县南麂民兵哨所哨长温从针坚守海岛23年

守岛就是守家

本报记者 汪子芳 共享联盟·平阳 徐继育 通讯员 李超

午后,海天辽阔,43岁的温从针顶着风,举起望远镜,站在平阳县南麂民兵哨所的阳台上仔细观察海域之后,甩了一下微酸的手臂,大步返回屋内,在电脑上记录下刚才的海面信息。

这是温从针在南麂民兵哨所的日常。万顷碧波中的南麂岛上,南麂民兵哨所伫立其间,无声地守望着这片海域。23年里,哨所队员从3人变为两人,队友换了近10个,哨长温从针依然坚守在这里。

建于1993年的南麂民兵哨所是浙江最南端的民兵一类哨所,哨所民兵们日夜驻守这片海域,承担着周边海空监控、抢险救灾等任务。

从小就向往部队生活

从平阳县鳌江口的港口出发,乘坐渡轮向东行驶约56公里,才能到达被称为“碧海仙山”的南麂列岛。温从针值守的南麂民兵哨所位于岛上,这也是浙江最南端的民兵一类哨所。

“舍不得这一身绿色军装,从部队一退役,我就申请回家乡,来到了南麂哨所。”站在南麂哨所的门口,温从针看着自己的“家”,眼里闪着光。

平阳县南麂岛是浙江省最后一个解

放的海岛,温从针是土生土长的南麂人,听着南麂解放的故事长大,从小就向往部队生活。

1996年起,温从针在福建陆军某部队服役3年。1999年12月退伍后,父母都希望他不再回海岛,张罗着为他在县城里找工作。可他割舍不下迷彩绿,不顾父母反对,毅然回到海岛,加入哨所成为一名坚守海岛的民兵,这一守就是23年。

哨所建在海岛200多米高的山顶,以前爬着山石小路前往哨所,两旁是比人还高的芦苇丛,温从针习惯带一根木棍上山,“在我们这里,蛇是‘邻居’,必须带一根棍子打草惊蛇。”

当时哨所还没有电视、空调等设备,夏热冬冷。面对夏天无处可逃的炎热,风扇几乎起不到多大的作用,稍微动一下就会大汗淋漓。冬季的哨所,海风呼啸,寒意刺骨,温从针带领队友一趟又一趟地巡逻,有时几个小时见不到船也遇不到人,他们依然不放松警惕,坚守着岗位。

前些年,在平阳县人武部和南麂镇政府的帮助下,哨所营房进行全面整修,生活条件大幅改善。

“队友换了近10个,他依然守在这里,这种坚持真的不容易。”今年1月刚



温从针在南麂哨所执勤。

平阳县人武部供图

刚成为队友的新哨员杜王雷感慨道:“他能扛得下孤独,坚守这么多年。”说起温从针,南麂镇的人武部干事李超敬佩不已。

抢险救灾冲在前

抗台是海岛的“必修课”,作为平阳

县唯一的海岛乡镇,南麂每年都会遭遇台风的考验。

南麂镇有680多户岛民,户籍人口2000多人,常住人口600多人。守护岛民的安全,也是海岛民兵的责任所在。台风期间,温从针总是主动请缨,冲锋在前,参与人员转移、避灾点值守、协助固定渔船。

23年里,温从针和队友参加了30

多次抗台救灾。2006年,桑美超强台风过后,南麂码头的鱼排几乎被破坏殆尽,许多房子都需要重修。“人没事就好,一切都可以重新开始。”面对沮丧的渔民,温从针和队友默默地加入灾后重建的队伍,撑起岛民们的希望。

去年10月的一天上午,温从针用望远镜观测海面时,发现远处的林间冒起了浓烟,凭着经验判断,这是发生了山火。他立即将情况上报有关部门,随后迅速赶往现场参与救援,扑灭了山火。

2017年6月的一天,温从针在监控海空情况时,发现了一条渔船上有异样。渔民在海上作业时,手臂不慎被鱼笼的绳子缠住,渔船发出了求救信号。温从针立即将情况通报给有关部门,为救治伤员争取了宝贵的时间。

常年坚守哨所,温从针面对艰险总是冲锋在前,得到了岛民的认可,这更加坚定了他守岛的决心。

对家人满怀愧疚

在海岛哨所执勤,每半个月轮换一次。值勤的日子寂寞且艰苦。

海岛上风大,空气也特别潮湿,连哨所的办公用品也禁不住海风的侵蚀,经常需要保养和更换。“电脑必须24小时

开机,不然很容易受潮损坏,我们观测用的望远镜,每周都要用专业的保养油擦拭两三次。”

更让人难熬的,就是和家人的分离。妻子住在2小时航程外的鳌江镇,自己坚守哨所。每次值班需要在岛上住半个月,有时候遇到台风或者冬季停航,可能一个月都无法回家一次。时间最长的一次,他在岛上待了近40天。

“可以说自己是一名称职的民兵,却不是个好丈夫、好父亲、好儿子。”说起家人,温从针满怀愧疚。

“儿子小时候感冒发烧,需要他的时候永远不在身边,我只能一个人带孩子。”说起温从针,妻子连连“吐槽”。

2018年3月,温从针的父亲在老家病重,而他远在海岛哨所。“兄弟姐妹都在父亲身边,我因为停航,没办法赶回去见父亲最后一面。”等到温从针回到老家时,父亲已经去世,这也成了他一辈子的遗憾。

但是,边防的稳定、岛民和过往船只的平安,也让温从针感到欣慰。“守岛就是守家,国安才能家安。守护南麂岛,就是守护我们的家。”温从针坚定地说。

